

1. Muzikoterapie - bubnování (ZŠ a MŠ Albrechtice m. O.)



2. Pianino & puustuleensdoem



4. Ecebnice EV + metod. materiál na předmět etické výchovy



5. Práce s kartami (předmět etické výchovy)





ZÁKLADNÍ ŠKOLA
A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Albrechtice nad Orlicí

Základní škola a mateřská škola Albrechtice n. O. BUBNOVÁNÍ V ZŠ A MŠ

David Andrš – je Vám toto jméno povědomé? V současné době jeho dílny představují pro mateřské a základní školy interaktivní hudební výchovu. Tuto prospěšnou činnost uvádí slovy: "Bubnování je jednoduchá, ale účinná aktivita, která je přístupná všem. Výhody bubnování byly známy již ve starověku. Buben je mimořádný nástroj, který motivuje, oživuje, spojuje kulturní prostředí i léčí, kde je základem muzikoterapie. Například v Africe, kde jsem pár měsíců pobýval, je buben slyšet každý den a používá se ke komunikaci, oslavě

i zábavě. Sám člověk již v prenatálním stavu je ovlivněn pravidelným tlukotem, neb k srdci to nemá daleko."

V současném světě člověka obklopuje řada rozličných věcí a všechny mají svůj specifický zvuk, a dá-li se mu určitý řád a rytmus, vzniká první hudební dojem. Buben jsou vlastně prazákadem muziky. Lze do nich třískat, jemně se jich dotýkat, vyluzovat různé tóny a zvuky.

A jak rozeznít všední věci kolem nás? Všichni ze ZŠ a MŠ v Albrechticích nad Orlicí si to vyzkouše-

li v bubenické dílně. Zahráli si na recyklované materiály – např. na plastové sudy, hrnce, chraštítka z PET víček atd. Pod vedením Davida zjistili, jak rychle se dá zvládnout několik rytmů, které potom převedou do hry na nástroje. Formou vlastního prožitku se děti naučily, jak pracovat s akcenty, gradacemi, počítáním, prožíváním rytmu atd. Součástí dílny byl i body drumming, což je rytmus hraný „na tělo“. Třeba tleskání, pleskání a dupání při tanci. Bylo úžasné sledovat spontánnost malých účastníků, úsměvy a radost

ze společného muzicírování. Lekce byly pro děti zábavné a moc se líbily nejen jim, ale i všem pedagogům.

Tento zážitkový workshop, zaměřený na poznávání různých druhů netradičních hudebních nástrojů, byl hrazen z grantu, který jsme získali pro mateřskou školu - „Společně rozvíjet praktické činnosti a technické myšlení“. Základní škola využila příspěvek ze získaného grantu na Etickou výchovu - „Etika prožitkem“.

Děkujeme panu Andršovi za nevšední zážitek a odborné vedení.

ZŠ a MŠ Albrechtice nad Orlicí



DISTANČNÍ VÝUKA V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Dne 1. září 2020 zahájila mateřská škola nový školní rok. Všichni jsme s radostí a chutí začali pracovat dle našeho školního vzdělávacího programu "Objevujeme svět". Naším cílem bylo, aby se děti co nejlépe adaptovaly v novém prostředí, aby se jim v mateřské škole líbilo a byly tam spokojené a šťastné.

V souvislosti s nepříznivým vývojem epidemiologické situace ve výskytu onemocnění covid-19 byla mateřská škola z rozhodnutí starosty obce, ředitelky školy a KHS v Rychnově nad Kněžnou od 19. 10. 2020 uzavřena.

Třídní učitelky okamžitě zahájily distanční výuku a rodičům i dětem byly zaslány různé náměty na činnost, aktivity a nápady vztahující se k výchovně vzdělávacím tématům z ŠVP. V příloze byly zaslány pracovní listy a různé soubory ke stažení s možností dalšího využití. Pracovní listy byly rovněž vkládány do knihobudky u základní školy.

V této době zaměstnanci ZŠ a MŠ připravovali podklady pro distan-

ční výuku, připravovali nové webové stránky školy, vypracovávali projekty k různým tématům, třídili archiv, ukládali kabinet učebních pomůcek atd. Někteří šli návštěvy na obuv, vyráběli vánoční přání. Samozřejmostí byl důkladný úklid a desinfekce prostor školy, pomůcek a hraček.

Provoz mateřské školy byl za přísných hygienických podmínek obnoven 2. listopadu 2020. Z provozních důvodů byla otevřena pouze jedna třída, stále trval nouzový stav. Všechny plánované akce pro děti byly zrušeny. Pokračovala distanční výuka, nadále byly dětem zasílány náměty na činnosti dle aktuálních témat. Pro děti s povinnou předškolní docházkou bylo vypracování pracovních listů povinné. Rodiče byli o všech aktuálních změnách v co nejkratším čase informováni e-mailem. Komunikaci s rodiči v době uzavření mateřské školy udržovaly třídní učitelky přes e-mail nebo telefonicky.

Dne 23. listopadu 2020 se vrátily do obou tříd MŠ téměř všechny děti,

podržování hygienických opatření a pokračovala nadále.

Poděkování patří všem našim rodičům a dětem za to, že vše zvládli, za zodpovědnost, podporu, trpělivost

a zpětnou vazbu. Potěšili nás zasíláním fotografií dětí při různých činnostech a malovanými pozdravy.

Kolektiv třídních učitelek MŠ



Zhodnocení projektu pro ZŠ - Etika prožitkem (šk. r. 2020/2021)

Projekt bohužel díky omezením z důvodu covidových opatření nemohl probíhat dle našeho naplánování v plném rozsahu. V září jsme díky přidělenému grantu a panu Andršovi mohli zajistit pro všechny žáky ZŠ muzikoterapii s názvem Rytmy ze sběrného dvora. Dýňové slavnosti jsme z důvodu omezení setkávání se na veřejnosti uskutečnili pomocí online výzvy O nejhezčí dýni. Do akce se zapojili nejen žáci, ale celé rodiny. Zasláné fotografie dýní i jiných dekorací potěšili i ostatní na webových stránkách a ve Zpravodaji.

Ani vánoční jarmark pro širší veřejnost se nemohl uskutečnit. Snažili jsme se udělat radost alespoň seniorům a všem zaměstnancům z Domova důchodců v Albrechticích a vytvořit pro ně přáníčka a drobné dárky, kde jsme mohli využít výtvarný materiál z daného grantu. První ročník se snažil klienty a zaměstnance potěšit malou nahrávkou své předvánoční třídní besídky s vánočním pozdravem.

Jsme moc rádi, že jsme díky grantu mohli od září začít vyučovat díky metodickým materiálům předmět etická výchova a to ve všech třídách. Zde jsme se snažili využít finanční prostředky maximálně vzhledem dlouhodobému využívání metodických předmětů a pomůcek v etické výchově. Také hudební nástroje a kvalitní pianino nám pomáhá rozvíjet etické cítění a v budoucnosti nám umožní ještě lepší prezentaci činnosti našich žáků.

Díky vzájemné spolupráci pedagogických pracovníků, žáků, rodičů, obce a další širší veřejností se nám i v této nelehké době daří u žáků rozvíjet schopnost aktivně a tvořivě se zapojovat do projektů naší školy, navázat a rozvíjet uspokojivé přátelské vztahy ve třídách i mimo školu. Fotografie z akcí a jejich průběh byly zveřejněny na webu školy i v místním Zpravodaji.

Mgr. Lenka Otavová



Zhodnocení projektu pro ZŠ – Etika prožitkem

